

SLOVENEK

Naročnina
za držav. SHS:
a) po pošti mesečno Din 12
b) dostavljeno doma mesečno " 10
za inozemstvo:
mesečno " " Din 20
Sobotna izdaja:
v Jugoslaviji " " Din 15
v inozemstvu " " " 35
Mesečna priloga: Vestnik SRSZ

Cene inseratov:
Enostolna polna vrsta mali oglasi po Din. 1.— in Din. 1.50,
veliki oglasi nad 45 mm višine po Din. 2.—, poslana št. po Din. 3.—.
Pri večjem naročilu popust.
Izbaja vsak dan izvzemli nedeljska in dneva po prazniku ob 5. uri zjutraj.
Poština plačana v gotovini.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III. Ko opial se ne vračajo; neizbrakirana pisma se ne sprejemajo. Uredn. tel. št. 50, uprav. št. 326.

Političen list za slovenski narod.

Uprava je v Kopitarjevi ul. 6. — Račun poštne uran. ljubljanske št. 659 za naročnino in št. 349 za oglase, zagreb 39.011, sarajev 7583, praška in dunaj. 24.797

Demagogi.

Kadar se bližajo kake volitve, tedaj se zganijo demagoške stranke z lažiprijemkom »napredne«. Vse leto so polne ust o naprednosti. To pa je tudi edino njihovo delo. Vse pozitivno delo za trpeče pa prepustijo tistim, ki jih v svoji naprednjaški domišljivosti nazivajo »klerikalce«. Tako so demokracije na vladi pač ves čas skrbeli za razne velefirme in velebanke, ki so prispevale v njihove strankarske fonde, za trpeče sloje in slovenske kulturne institucije pa se niso zmenili in prepustili to socialno in kulturno delo, ker — nič ne nese, poslanecem Jugoslovanskega kluba. Ti so morali venomer posredovati, pritiskati in braniti interese vseh trpečih stanov, za katere se vladne stranke zmenijo samo v — volivni dobi. Kadar je bilo treba braniti kmetijske ali delavske interese, državne nameščence ali uradništvo, skratka vse stanove, ki trpe od sedanjega režima krivice in jih pusti vlada gladovati, vselej so jih morali poslanci Jugoslovanskega kluba braniti in klicati vlado na odgovor. Od cestarjev, maksimirnih državnih nameščencev, orožnikov do visokoškolskih profesorjev, vse, prav vse je našlo vztrajne in pravične zagovornike v Jugoslovanskem klubu; vladne stranke so pa imele za vse te, ako so bili njeni volivci, le lepe, pa prazne besede, včasih pa še teh ne. Ko pa se bližajo volitve, četudi samo občinske volitve v Ljubljani, se demokracije s svojim »socialnim« ministrom spomnijo, kaj je bila njihova dolžnost kot vladne stranke in začnejo obljubljati raznim stanovom nebesa in si naročajo za svojo nedelavnost — zaupnice in zahvalne izjave za vse brce v pretaklosti in suhe drobtine za čas volitev. Stara njihova taktika!

Priznanje časopisja vladnih in njim popolnoma enakovrednih »naprednih« strank, Narodnosocialne stranke in Ravnihar-Trilerjeve Narodne zajednice, da se Slovenska ljudska stranka zavzema za vse stanove in vse njihove opravičene zahteve, je za Slovensko ljudsko stranko najlepše spričevalo. SLS je in bo tudi vedno stala vsikdar na strani vseh stanov, ki trpijo krivico, naj pa bo to kmet ali delavec ali obrtnik ali uradnik. To je edino pošteno in socialne stranke vredno načelo! Tako dela stranka, ki ji vse delovno ljudstvo ni deseta briga, ampak jo ravno delovno ljudstvo tvori, tisto delovno ljudstvo, ki hoče pošteno delo, za svoje pošteno delo pa tudi pošten zaslužek, tisto delovno ljudstvo, ki sovraži vsako korupcijo in vodi neizprosno borbo zoper krvose delovnega ljudstva. Zato je tudi čisto naravno, da SLS ne odklanja v tej borbi nikogar, ki zasleduje iste cilje, četudi ima v drugih vprašanjih druge nazore.

Drugače delajo pa demagogi, ki pri volitvah stavlja pač na svoje liste kandidata tedaj od tavnarja do delavca, istočasno pa trobijo v svet, da v nobenem slučaju ni mogoče zastopati vseh slojev in stanov delovnega ljudstva, to je tistega, ki živi od svojega poštenega dela, bodisi fizičnega bodisi umskega. To svoje demagoštvo skušajo podpreti — samo za navnejše seveda — z dejstvom, ki smo ga mi vsikdar priznavali, da se med posameznimi stanovci pojavljajo, predvsem v neurejenih razmerah nasprotstva. Mi pa stojimo tudi na stališču, da ta nasprotstva niso nikdar nepremostljiva in kjer vlada zavest pravičnega socializma, se vsa taka nasprotstva, če se pokažejo, tudi lahko odstranijo, ako je vlada na mestu. Tem lažje, ako so taka nasprotstva zgolj posledica vladne slabe gospodarske politike, ki zadene končno vse stanove. Tako trpe danes vsi sloji vsled draginje, naravno pa je, da vidi vsak stan in sloj predvsem svoje bolečine. Kmet, ki si je med vojno nekoliko opomogel, se danes zadoljuje in se bo še bolj, ker je prisiljen vsled pomanjkanja krmil prodajati vir svojih glavnih dohodkov, živino in svinje, po nizki ceni; njegovi hlevi se praznijo, in ko mu bo zrastle zopet krma, se bo moral znova zadolžiti, da bo napolnil prazne hleve. Konsument pa na drugi strani nizkih cen kmetijskega produkta nič ne občuti, ker mu ne prodaja mesa — kmet. Mi smo že pred več kot pol letom opozarjali vlado, da bo prišlo do hudih razmer, hudih za kmetijskega producenta kakor za konsumenta, in jo pozvali, da

ukrene vse potrebno. Toda ta nespametna vlada ni zgenila niti s prstom in njeno časopisje danes ne ve drugega kakor uganjati demagogijo in hujskati en stan proti drugemu, zraven pa vse vabi, da vsi oddajo svoje glasove za kandidate njihovih »naprednih« strank.

Življenje pa samo poskrbi, da se morajo ti »napredni« demagogi od časa do časa sami udarjati po zobeh. Ko smo mi pred kratkim povdarjali, da je v prašanju izvoza živine in svinj treba najti srednjo pot, ki jo je nakazala SLS potem, ko vlada ni storila prav ničesar ne za kmeta ne za mestno prebivalstvo, je »Jutro« pisalo, da so »klerikalci varalice ljudstva«. Kmetje sami so zahtevali samo izvoz peršutarjev, ne pitanih svinj in to z ozirom na konsumente, ki istotako trpe kakor kmetje. Ta akcija je povsem druga kakor akcija demokratskih veleizvozničarskih špekulantov, ki jih demokracije podpirajo, v svojem časopisju pa se delajo, kakor bi bili proti njim. Včeraj pa je »Jutro« že pricapljal za nami in pleđira za »ono zlato srednjo pot, ki daje našemu kmetu poštenega zaslužka, ne da bi peljala konsumenta na novo Golgot«. Tako se je »Jutro« samo udarilo!

Počasna »Jugoslavija« je pa pricaplja-

la teden dni za »Jutrom« in lajna »Jutrovo« pesem dalje. Pri tem se ji je pa pripetila nezgoda, da je svojo lastno stranko krstila kot stranko nemoralnosti. »Jugoslavija« ne priznava načela solidarnosti med stanovci kakor mi, kljub temu pa se na žive in mrtve bori za listo »Narodne zajednice«, na kateri kandidirajo n. pr. veletrgovec oziroma tovarnar Franc Bonač ali veletrgovec Jelačin Ivan kakor uradni sluga Karl Zorko ali delavec Peter Porenta. Če »Jugoslavija« trdi, da se interesi posameznih slojev ne dajo nikdar spraviti v sklad in da je stranka, ki to resno hoče, nemoralna, potem je »Jugoslavija« dala sami sebi in svoji stranki pečat nemoralnosti.

Da si je pa pri tem sama dala tudi spričevalo slaboinformiranega lista, ji pa noben razsoden človek ne bo zameril, ker si »Jugoslavija« drugače tudi misliti ne more. »Jugoslavija« namreč ne ve da vse stranke na svetu, ki zastopajo načelo krščanske solidarnosti, niso samo nikjer razpadle, ampak ravno po svetovni vojni prihajajo do vse svoje moči in veljave in rastejo, kakor v Nemčiji, Italiji in v ostalih sosednih državah, ker je povsod ljudstvo sito demagogov, katerih glasila so takozvani »napredni« časopisi.

plačale. Stvar pa po mnenju vlade zahteva tehtnega razmotrivanja ter bo treba še več sej, da se izdeia tozadevni predlog, kateri se potem predloži zakonodajnim instancam.

AGRARNA REFORMA.

Belgrad, 23. nov. (Izv.) Na seji 1. sekcije odbora za agrarno reformo je bil sprejet zakon, da znaša maksimum veleposesniške zemlje 50, 75 in 150 jut, glede na to, kakšna je kakovost obdelovane zemlje.

REŽIM PROTI BUNJEVCEM IN HRVATOM.

Belgrad, 23. nov. (Izv.) Vlada je odstavila v Vojvodini vse bunjevske in hrvatske občinske tajnike ter na njihovo mesto imenovala same Srbijance, četudi nimajo kvalifikacije.

KONKORDATNO VPRAŠANJE.

Belgrad, 23. nov. (Izv.) Ožji odbor za sestavo konkordata je danes širšemu odboru predložil svoj elaborat, ki vsebuje 16 poglavij na 45 straneh. Širši odbor se v kratkem času sestane in začne razpravo.

Mala antanta se razširi?

Pariz, 23. nov. (Izv.) »Petit Parisien« poroča, da so se sestali dr. Ninčić, Duca in Stambolijski k skupni konferenci, na kateri so se sporazumeli glede izhoda Bolgarije na Egejsko morje in za enotno fronto na lozanski konferenci. Sporazumeli so se tudi glede nevtralne cone, ki naj bo ločila Turčijo od Bolgarije. Ta sporazum naj bi pozneje dobil konkretnjšo obliko in naj bi pomenil razširjenje male antante na Balkanu. Ta vest pariškega lista še ni potrjena.

Veselje v Sofiji.

Belgrad, 23. nov. (Izv.) Kakor poročajo tukajšnji listi, vlada v Sofiji veselo razpoloženje, ker vse kaže, da bo Stambolijski v Lozani dosegel uspeh ter da dob Bolgarija s pomočjo Jugoslavije in Rumunije svoboden izhod na Egejsko morje ter da bržčas prodre tudi predlog o nevtralnem pasu ob Marici. Obstojata tudi utemeljeno upanje, da se Venizelos ne protivi tej rešitvi.

Debata o Trakiji.

Lausanne, 23. nov. (Izv.) Zelo zanimiva je bila seja komisije za teritorialna in vojaška vprašanja v sredo popoldne. Zastopniki zaveznikov so nastopili proti turški zahtevi po ljudskem glasovanju v Trakiji. Stambolijski je zahteval v imenu Bolgarije samostojnost zapadne Trakije. Za danes je pričakovati živahnih debat, ker bodo odgovarjali Turki.

Lausanne, 23. nov. (Izv.) V prvem delu svojega odgovora je turški delegat utemeljeval grške zahteve po zapadni Trakiji. V drugem delu je govoril izmet paša o zahtevah Turčije po Traciji. Glede gospodarskega dohoda k Egejskemu morju je izmet paša priznal potrebo demilitariziranja ozemlja na obeh straneh Marice, da more tako Bolgarija dobiti svoboden dohod k Egejskemu morju. Na izvajanju izmet paše je odgovarjal Venizelos ter ponovil svoje razloge, ki jih je obrazložil že v sredo.

Lausanne, 23. nov. (Izv.) Izmet paša je izjavil časnikarjem, da Turčija ne zahteva kratkoma priklopitve Tracije k Turčiji, marveč zahteva le možnost, da bo prebivalstvo moglo samo svobodno odločati o svoji pripadnosti.

Rusija za Turčijo.

Pariz, 23. nov. (Izv.) »Matin« javlja, da je odšel Vorovski, zastopnik ruske sovjetske republike v Italiji, na konferenco v Lausanne. Prejel je od svoje vlade natančna navodila za svoje držanje. V Lausanni se je sestel z izmet-pašo, s katerim je imel dolgotrajen zaupen razgovor. Trdi se, da je zagotovil delegaciji turške vlade podporo sovjetske vlade.

Pred političnim preobratom?

Belgrad, 23. nov. (Izv.) Danes ob 5. popoldne je predsednik demokratskega kluba Davidović posetil gosp. Stojana Protića ter imel z njim daljši razgovor. Kakor se govori, se je pogovor sukal okoli tega, kako bi srbijanske stranke pri razgovorih s Hrvatskim blokom nastopale enotno in zasiguralo celemu pokretu uspeh. Ta posel je zbudil v vseh političnih krogih veliko senzacijo, ker so zdaj tudi največji pesimi-

sti uverjeni, da dobiva nova situacija čemdalje bolj konkretno obliko.

Belgrad, 23. nov. (Izv.) Popoldne je imel Jugoslovanski klub sejo, na kateri se je predelal sedanji politični položaj. Predsedniku kluba so se dala vsa potrebna polnomočja.

Belgrad, 23. nov. (Izv.) Dr. Korošec je danes delj časa konferiral s Stojanom Protićem o političnem položaju.

Zakonodajni odbor.

VELIKA NERVO NOST MED VLADNO VEČINO. — NOVA STILIZACIJA § 7 URADNIŠKEGA ZAKONA.

Belgrad, 23. novembra. (Izv.) Danes dopoldne se je vršila seja zakonodaj. odbora, na kateri je prišlo do razprave o čl. 7. uradniškega zakona, ki govori o držanju uradnikov proti vsakokratnemu režimu. Nekoliko razburjenja se je pokazalo že pri vesteh, da vlada zahteva pri tem vprašanju odločitev tudi za sebe. Razprava je bila jako burna. Proti predlogu, da se ta odstavek uradniškega zakona vrne odboru, je z vso odločnostjo nastopil predsednik odbora Trifković, ki je naglasil, da ne bi imel nič proti vrnitvi, če ne bi bil uverjen, da zasleduje Davidović s svojimi pristaši s tem predlogom svoje posebne cilje. Zato zahteva, da se seja in razprava nadaljuje. Prof. Mazovčević se čudi, da predsednik vedno godrnja proti nekaterim članom demokratskega kluba in zahteva, da se o tem členu pragmatike glasuje. Po govoru posl. Valerijan Pribičević. Splošno se je opazilo, da daje Val. Pribičević posl. Mazovčeviću neke lekcije. Posl. Mazovčević je postal jako razburjen in je zaklical Val. Pribičeviću: »Ajdi — sedi na svoje mesto! To je bezobrazluk! Valerijan Pribičević je tej besedi ugovarjal, a posl. Mazovčević je nadaljeval: »Imam i kuraži, da to dokazem!« Nastal je splošen nemir in predsednik neprestano zvonil. Tu zakliče neki poslanec Jugosl. kluba: »Vladi zvonil!« — Vsled nemira prekine predsednik Trifković sejo za pet minut, po odmoru pa je proglasil, da odlaga sejo za jutri. Predloga ni dal na glasovanje, kar je vzbudilo splošno ogorčenje.

Belgrad, 23. (Izv.) Po seji zakonodajnega odbora se je zbral demokratski klub na sejo, na kateri se je razpravljalo o § 7 uradniškega zakona in naposled sklenilo, da se predloži ta paragraf vnovič zakonodajnemu odboru in sledeči stilizaciji: »Državni činovnik ne more biti oseba, ki javno proglašaa načela proti obstoječi državni obliki in protipravne izpremembe državne reda.«

Pridobivajte novih naročnikov!

Brezmoralni in neljalni režim.

Belgrad, 23. nov. (Izv.) Danes je bil poslanec Jugoslovanskega kluba Banić pri ministru za finance Kumanudiju, da protestira proti nepravničnemu postopanju napram katoliški duhovščini v zadevi draginjskih doklad. Pritožil se je tudi proti temu, da Kumanudi kljub svoji obljubi ne izplača draginjskih doklad za nazaj oni dalmatinski duhovščini, katera je bila med italijansko okupacijo zaradi svojega narodnega mišljenja v ječah. Opozoril je ministra tudi na to, da vlada ne izplačuje draginjskih doklad frančiškonom v Dalmaciji, ki so župni upravitelji.

Odgovor finančnega ministra je bil skrajno ciničen. Dejal je na kratko, da za draginjske doklade duhovščini v budžetu nema para! Poslanec Banić je ministra spomnil na njegovo tozadevno pritrjevalno odredbo, na kar je minister odgovoril, da je to svojo naredbo suspendiral, ker čaka na rezultat posvetovani pravoslavnega duhovništva v Sremskih Karlovcih. Na to nečuvno motivacijo je poslanec Banić odgovoril, da posvetovanja pravoslavne duhovščine nimajo nič opraviti z draginjskimi dokladami za katoliške dušne pastirje, na kar Kumanudi ni nič odgovoril.

Poslanec Banić je o tej svoji intervenciji pri finančnem ministru poročal v seji »Jugoslovanskega kluba«, kjer je cinični odgovor ministra, ki je snedel svojo besedo, izzval umevno ogorčenje. Sklenilo se je, da se jutri dr. Korošec poda k ministrskemu predsedniku Pašiću, da najodločneje protestira proti takemu krivičnemu in pristranskemu postopanju napram slovenski in hrvatski katoliški duhovščini, h finančnemu ministru Kumanudiju pa se podasta poslanca dr. Dulibić in Banić, da mu izrečeta ogorčenje kluba nad njegovim, ministra nevrednim neljalnim postopanjem.

VPRAŠANJE URADNIŠKIH DRAGINJSKI HDOKLAD SE REŠUJE S POLZEVO HITROSTJO.

Belgrad, 23. nov. (Izv.) Danes se je vršila v finančnem ministrstvu konferenca med zastopniki ministrstva in udruženjem uradnikov, na kateri se je razpravljalo o povišanju draginjskih doklad uradništvu, ki naj bi se po želji uradništva takoj iz-

Izjava Vorovskega o orient-skem vprašanju.

Lausanne, 23. nov. (Izv.) Načelnik ruske trgovinske misije v Italiji Vorovski je dovolil zastopniku švicarske brzojavne agencije razgovor, v katerem je med drugim dejal:

Rusija podpira vse turške zahteve, v kolikor so doslej znane. Rusija ne more dopustiti, da bi morske ožine prišle pod kontrolo zaveznikov, ker 5 člen rusko-turške pogodbe to prepoveduje ter zahteva, da se ima vprašanje morskih ožin rešiti neposredno med prizadetimi državami. Rusija je tudi za odpravo kapitulacij, ker pomenijo poseganje v neodvisnost Turčije.

Vorovski je dalje na vprašanje o razmerah v Rusiji dejal: Vlada si je svesta, da brez spremenjenih metod ne more dospeti do cilja. Rusija še ni zrela za komunistični režim v maksimalističnem smislu. Zato je ruska vlada ubrala drugo pot. Edino le inozemski kapital more za sedaj pomagati obnoviti Rusijo. Da pa ta kapital pritegnemo v Rusijo, mu moramo nuditi dober dobiček.

Češko šolstvo na Dunaju.

Dunaj, 23. nov. (Izv.) Med zastopnikom dunajske mestne občine Glückelnom in zastopniki čeških manjšin posl. Machatom in tovariši se je dosegel sporazum glede češkega šolstva na Dunaju. Po tem sporazumu se bo za češke otroke vršil pouk dopoldne mesto popoldne. Nadalje se bo vršil za češke otroke pouk češkega in nemškega jezika in bodo učne moči morale položiti izpit iz češkega jezika. Ugodilo se pa ni češki zahtevi po reviziji razdelitve šolskih razredov in sicer samo iz finančnih razlogov.

PROPADANJE »NARODNE CERKVE«.

Praga, 23. nov. (Izv.) V proticerkvenih in protiverskih krogih v Pragi se opaža močna reakcija. Tudi »Dělnické Listy« poročajo iz Kladna, da se tam in v drugih krajih povračajo zopet v katoliško Cerkev tisti, ki so bili odpadli in prešli v narodno cerkev.

IZVOZ MOKE IZ ČESKE.

Praga, 23. nov. (Izv.) Pri posvetovanju zastopnikov mlinske industrije je bilo sklenjeno, naj se dovoli izvoz moke, ker so skladišča z moko prenapolnjena.

NEMŠKI ZUNANJI MINISTER.

Berlin, 23. nov. (Izv.) Za vnajnega ministra v Nemčiji je imenovan g. Rosenberg, doslej poslanik v Kodanju.

PROTEST PRINCESE WINDISCHGRÄTZ.

Dunaj, 23. nov. (Izv.) Princesin a Windischgrätz, hči bivšega prestolonaslednika Rudolfa, je vložila pri sodišču protest proti objavi pisma svojega očeta.

PLEBISCIT V BOLGARIJI.

Belgrad, 23. nov. (Izv.) Glasom točnejših vesti iz Bolgarije je plebiscit glede vladnega predloga, da se stavijo vsa ministristva od leta 1912—1918 pod obtožbo, izpadel sledeče: 129.440 glasov za obtožbo, 100.822 proti, 23.000 nevtralnih.

OTVORITVENA SEJA ANGLEŠKEGA PARLAMENTA.

London, 23. nov. (Izv.) Kralj je danes otvoril parlament s prestolnim nagovorom, v katerem je naglašal važnost socialne zakonodaje in potrebo miru, da se rešijo važna vprašanja, ki danes pretrečajo svet.

SONNINO UMIRA.

Rim, 23. nov. (Izv.) Sonnino, bivši ministriški predsednik, umira.

Packa.

41

Francoski napisal René Bazin — Poslovenil A. B.

(Dalje.)

Milan, 27. junija, pred dnem.

Vprašal me je, če mu imam kaj naročiti za Firence. Oh, seveda imam, pa še koliko! Toda on bi tega ne storil: reči bi moral svoji ljubeznivi hčerki, da veljajo vse moje misli njej, da sem si celo noč ponavljal v duhu večerajšnji izlet, z laj pot proti vili in po galerijah, zdaj povratek v Milan. Gospoda Charnota ni zraven ali pa spi. Jaz sem zgoren. Kopicca lepih tiaz mi roji po glavi, ki jih večeraj nisem mogel najti... Če bi jo mogel sedaj še enkrat videti, kako sem vse premislil, pretentil, presodil! Velika škoda zares, da ne moremo začeti življenja od kraja, ali vsaj gotova poglavja v njem... Kako bi jih jaz še enkrat preživel!

Kaj si misli o meni? Na dnu njenih oči, ki so se ustavile v mojih, sem mislil, da čitam vprašanja, malo presenečenja in celo malo zmedenosti. Pa odgovor? Odnese ga s seboj v Firence, odgovor, od katerega zavisi moje življenje... Kmalu bo sta odšla z jutranjim brzovlakom. Če bi šel z njima? Firence, Rim, Neapelj... Čemu ne? Italija je za vse, posebno pa za ljubljence. Denar si bom dal poslati. Če se

NOVA BAVARSKA STRANKA.

Monakovo, 23. nov. (Izv.) Tu se ustavnoljiva nova stranka za Bavarsko, ki bo nastala 27. t. m. svoj ustanovni shod. Stranka se ustanavlja iz desničarskih krogov in je v tesni zvezi s fakolmenovanimi »petriotičnimi« političnimi krogi.

NESREČA V RUDNIKU.

Birmingham (Zed. Drž.), 23. novemb. (Izv.) V tukajšnjem rudokopu je nastala silna eksplozija, ki je zahtevala nad 60 človeških žrtve.

Ukrajinska spomenica narodom sveta.

Težki položaj ukrajinskega naroda v Vzhodni Galiciji, ki se čimdalje bolj poostuje, je nagnil tamkajšnje katoliške škofe in tudi druge voditelje naroda. da so dne 5. novembra t. l. izdali spomenico »Vsemu kulturnemu svetu«, v kateri se pritožujejo nad krivicami in nasiljem, ki jih nad Ukrajinci v Vzhodni Galiciji izvršuje poljska okupacijska oblast. Poljska vlada je spomenico zaplenila, ki je pa vendar našla pot v svet.

Spomenica navaja, kako Poljaki uničujejo kulturne pridobitve ukrajinskega naroda, kako kolonizirajo deželo z drugorodnim življenjem, kako pretvarjajo ukrajinske šole v poljske, zabranjujejo Ukrajincem pristop na vseučilišča ter zapirajo in preganjajo nedolžne ljudi. O priliki zdajšnjih državnozboreskih volitev je poljska vlada brez vsake pravne podlage razpisala volitve za varšavski sejm tudi v okupirani Vzhodni Galiciji. Proti tej odredbi so ukrajinske politične stranke vložile protest in proglasile popolno abstinenco od aktivne in pasivne udeležbe pri volitvah. Da bi ukrajinsko prebivalstvo kljub temu prisililo na volitve, je uvedla poljska vlada najhrebobirnejši teror. S posebnimi odredbami je prepovedala vsako agitacijo proti volitvam in s težkimi denarnimi globami zagrozila tistim, ki ne bi hoteli sodelovati v volivnih komisijah; pod pretvezo, da pobija protidržavno sabotažo, je uvedla preke sode, in pod pretvezo, da brani oboroženim četam prestop preko meje, je razmestila po vseh mestih in vseh poljsko vojsko. Končno je pozaprila več tisoč političnih in kulturnih delavcev vseh stanov: profesorjev, učiteljev, zdravnikov, odvetnikov, inženirjev, duhovnikov, dijakov, obrtnikov, delavcev, kmetov in celo žena in otrok. Žrtve so v ječi pretepali in na vse mogoče načine mučili.

Proti temu, zaključuje spomenica, pred vsem kulturnim svetom dvigamo svoj glas in za istinitost navedenih dejstev jamčimo s svojimi podpisi.

Spomenico so podpisali: dr. Gregor Homysyn, škof stanislavovski; dr. Joza'at Kocylovski, škof peremiški, samborski, saniški; Aleksander Leškovič—Bačinski, generalni vikar Lvovske nadškofije; Julij Romančuk, bivši podpredsednik parlamentarnega kluba; dr. Vladimir Bačinski, bivši državni poslanec, predsednik narodnega odbora kot eksekutive delovne stranke in medstrankarskega sveta; dr. Lev Bačinski, bivši poslanec, podpredsednik radikalne stranke; Aleksander Barvinski, predsednik krščanske-socialne stranke.

Volivcem!

Skrinjica »Zveze delovnega ljudstva za občinske volitve dne 3. decembra t. l. je

druga — 2.!

Politične novice.

+ Saljiva iz ministrske seje. Na ministriški seji, kjer so razpravljali o izvozu svinj, je po poročilu »Pravde« g. minister Pucelj utemeljeval zahtevo po prostem izvozu svinj. Nato vpraša ministra Pucelja tovariš: »Ali mislite, da je v interesu kmetov, če se mast podraži?« Pucelj je odgovoril: »Pa masti dobimo lahko dovolj iz Amerike, da konkurira z našo mastjo.« Tu pa se je oglašil Pašič: »Vi, ovaj, hočete, da mi dajemo dolare za mast, a naši prašiči da idu za avstrijske krune.«

+ Nova italijanska politika nasproti veri in cerkvi. Razine Mussolinijeve izjave in mnogi ukrepi njegove vlade kažejo, da se želi sedanja Italija z vatikanom izmiriti. Italijanski listi tudi zelo jasno namigujejo na to. Ni pa znano, do katere meje je Italija pripravljena priznati znane pogoje vatikana ozir. kako daleč bi bil vatikan pripravljen popustiti na teh pogojih. Zato se povsodi, posebno pa v Italiji z veliko napetostjo pričakuje papežev nagovor v bližnjem konzistoriju, dasi je malo verjetno, da bi previdni Pij XI. zadovoljil politično ravednost.

+ Nova nemška vlada. Nova vlada kancelerja Cupa je sestavljena iz buržoaznih elementov. Centrum si je pridržal napram njej svobodno roke, socialisti v njej sploh niso zastopani. Ne da se nič proročevati o njeni kratko- ali dolgotrajnosti, tudi njene smernice za bodoče delo še niso znane. Njena naloga pač ne bo lahka ne samo zaradi reparacijskega vprašanja, temveč tudi zato, ker v Franciji narasča nezaupanje nasproti Nemčiji z ozirom na turško in rusko politiko. Skrajni nacionalisti itak bolj in bolj zagovarjajo misel trajne zasedbe Poranja. Tudi nemški listi so spriče sedanjega položaja Nemčije vse kaj drugega nego optimistični.

+ Sestava nemškega parlamenta po volitvah v nemški Gor. Sleziji je sledeča: Od 459 poslancev Reichstaga je 173 zedrnjenih socialistov, 68 centrum (3 več), skrajnih nacionalistov 70, nemške ljudske stranke 66, demokratov 39, bavarske ljudske stranke 20, komunistov 15, bavarska kmetijska zveza 4, hanoveranca 2, brezbarvna 2.

+ Poljski sejem je sledeče sestavljen: Od 444 poslancev pričada 169 krščanski nacionalni zvezi (desničarski blok), 70 Witoševi (zmerni) ljudski stranki, 49 radikalni ljudski stranki Thugutta, 41 poljski socialistični stranki, 18 narodni delavski stranki, 4 kmetov opata Okona, 3 Stapskijskim kmetom, 5 kmetijskih stranki »male Poljske«, 83 narodnim manjšinam, 2 komunistom. — V senatu, ki ima 111 članov, sedi 52 članov krščanske nacionalne zveze, 14 Witoševcev, 9 članov radikalne ljudske stranke, 7 socialistov, 2 od narodne delavske stranke, 21 poslancev narodnih manjšin in 6 raznih.

Poziv vsem koaliranim vpokojencem!

Na večerajšnjem shodu zvečer v Mestnem domu se je oglašil k besedi tudi gostilničar Jakob Bobé, kateri je kljub protestu vedno poudarjal tako kakor da govori v imenu vseh upokojencev. Rekel je tudi, da je društvo sklenilo, da bodo glasovali vsi vpokojenci za — socialdemokratsko listo. To je za njegovo listo! Tu povejmo javno vsem koaliranim vpokojencem, da naš odbor ni nikdar kaj takega sklenil in tudi ne o nobenih volitvah. Zato je on tudi nima nobene pravice, govoriti v imenu vseh vpokojencev, razen mogoče v ime-

nu 134 članov, njegovega od vlade razpuščenega društva.

Kar se pa tiče vpokojencev južne železnice jim je dano na svobodo, da lahko volijo po lastnem prepričanju. Omenil je tudi, da je bil pred petimi dnevi pri njem predsednik vpokojencev J. Ž. neki Kaučič iz Maribora in da sta o tem govorila. Isti Kaučič ni že več kot pol leta predsednik in tudi ne član tega društva. Mi vsi v koaliciji združeni vpokojenci nimamo in tudi ne bomo imeli nikdar s tisto skupino, pri kateri je gostilničar Bobé, niti najmanjšega stika. Ponovno smo že omenjali, da tudi z listom Vpokojenec, katerega on izdaja še vedno (akoravno mu je vlada društvo razpustila) nimamo nič skupnega. V soboto zvečer ima on sestanek v Šiški pri Reininghausu, kamor vabi vpokojence na lim. Obvestite o tem članku takoj vse člane in kolege koaliranih organizacij, da ne bodo v zmoti. — Predsedstvo koaliranih vpokojencev.

Naše volivno gibanje. Tekom tedna in večera zvečer so se vršili naslednji dobro obiskani shodi naših sporništenikov: V Črni vasi so govorili kandidati Zveze delovnega ljudstva Moser, Moser, Moškerc in Kremžar. Pri Pevčarju na Ljubljanski cesti so govorili naši kandidati Keršič, Pirc, Kremžar in Moškerc. V imenu razrednega proletariata je govoril kandidat Glavan. — V Trnovem so govorili kandidati Moser, Moškerc, dr. Breclj, Kremžar. — Za dvorski okraj je bil shod somišljenikov prav dobro obiskan. Govorili so kandidati Pirc in drugi. — Za frančiškanski okraj se je vršil shod v Rokodelskem domu. Govorili so ob viharjem odobravanju glavni urednik Smodej in Vrtovec. — Za Vodmat in Št. Peter se je vršil shod v Prosveti. Govorili so kandidati Jeglič, Pirc in dr. Stanovnik. — V šolskem okraju sta imela shod dr. Puntar in Kremžar. — V Št. Jakobskem okraju so govorili Serlak, Moškerc, Kremžar in Kozovšek. — V Kolizelskem okraju je sta poleg drugih nastopila kandidat Kerč in dr. Kulovec. — Omeniti je še shod, ki se je vršil predzadnji nedeljo v Šp. Šiški pri Reininghausu. Tu so govorili Orehek, Kranjc, Moškerc, Kremžar in drugi. Shodi se bodo te dni še nadaljevali. Poleg teh shodov se je vršilo še več manjših sestankov. — Drugi tedne slede skupni shodi »Zveze delovnega ljudstva po vsej Ljubljani ter se zaključijo z velikim zborovanjem »Zveze delovnega ljudstva v dvorani »Union« dne 2. decembra ob pol sedmih zvečer. — Iz dosedanjeva poteka našega volivnega gibanja je jasno, da bodo 3. decembra naši ljudje do zadnjega moža šli na volišče!

Dnevne novice.

— Za dijaštvo v Zagrebu. Zagrebška pokrajinska vlada je dovolila Dijaški menzi v Zagrebu začasnó podpora v znesku 500.000 K ter je obstoj menze do nadaljnjega zagisuran. Za zgradbo Dijaških domov v Zagrebu je prispevala vlada doslej 4.292.957 K deloma v denarju deloma v materijalu; razen tega je dala vlada za ves čas gradbenih del brezplačno na razpolago 15 vojaških vpreg za časna dijaška stanovanja na eno vojašnico. — V Ljubljani pa dijaštvo strada in životari — ne živi — brez vsake vladne podpore.

— Tržiški pevec so darovali po tamšnjem ravnatelju meščanske šole g. Lajovicu »Glasbeni Maticici« v Ljubljani povodom 50 letnice njenega obstoja znesek K 1520. Kakor znano, je »Glasbena Maticica« v kratičnem finančnem položaju, ker ne dobiva podpore, ki ji je potrebna, da vzdrži konservatorij na dosedanji višini.

nično razpoloženo. Do ene ponoči živi, odmeva in blešči v niem.

Ob zori pa je žalostno.

Čas, ki podeli polju toliko radosti, je v Parizu neznosen. Premražen izstopiš iz vagona, znajdeš se mej uslužbenci z očmi, zardelimi od bdenja. Napol premrli carinarji ti napiše na košaro kabalistično znamenje. Zapustite kolodvor. Zunaj je par voz; vozniki spe; svetilke trepetajo v megli. »Voznik, ali imate čas?« — »To je odvisno od tega, kam se pejšate, gospod.« — »Rue de Rennes 91.« — »Le stopite gori!«

Oh te zapuščene ceste, ki se vlečejo v neskončnost, ta žalostni molk, ta skladišča na levi in desni, ti troji, na katerih zapaziš koma psa ali sražilca kloak, ti strgani gledališki plakati, ki vise raz kolibe; kosei papirja se valjajo v vetru po tlaku skupaj s prahom od prejšnjega večera in šopki, ki so pali raz okna; Sena grgra ob lenih čolnih; dva stražnika, zavita v plašče vzbujata s svojimi koraki odmev; vodometi so brez vode, studenci usehli; povsodi se meša jutranji hlad z neprijetnim smradom. Hu, kakšna pot in kako neprijetne sanje!

Taka je bila moja vožnja z lijonekega kolodvora do doma. Ko sem doma na svojem, se neljubi vtisi pomalega začno izgubljati. Samoto mi lajšajo spomini, ki se drže vsake stvari v moji sobi. Povprašujem neme priče: stol, mizo, knjige. Kaj se je

godilo v času, ko sem bil z doma? Brez dvoma nič važnega. Pohoštvo ima tenko belo odejo, ki priča, da se ga ni nihče doteknil. niti gospa Meninova. Ali ni to smešno? Toži se mi po gospej Meninovi. Čutim, da bom srečen, ko jo bom zopet videl. Glej, moj sosed nasproti je že pri delu. To je geograf, bakrorezec, ki dela za sosednjega založnika. Nikoli se nisem model zbuditi tako zgodaj kot on... Vrba se je to poletje razkoštila... Da-li odprem okno... Dobro jutro, levkoja, dobro jutro, staro karmeličansko zidovje! Dobro jutro, stari črni stolp!... Oh, glej lastavice! Koliko je neki ura? Glej, kako se poganjajo v zrak vse naenkrat mej krikom in vikom, glej, kako se obračajo, kako bliskovito šviene o kot strela ob zidu na svojih pikčastih perutih: videle so solnce dan je!

Voziček zaropota na cesti, branjevka gre mimo:

— Krme za male ptičke!

Kdo bi si mislil, da se najtežo ljudje ki gredo ob tej uri kupovat piče za svoj čiček! Sedaj se ne morem več uleči. Pogledimo, če je kdo potrkal na moja vrata mejtem, ko sem bil na potu: posetnice so na mizi. Dvoje jih je: Lorinet, notar, občinski svetnik v Bourbonnoux-lez-Bourges namestnik pri mirovnem sodišču — gospe Lorinetova, rojena Poupardova.

(Dalje.)

Gospodarstvo. Novi proračun.

PREGLED DRŽAVNIH IZDATKOV ZA L. 1923/24.

Table with 3 columns: 1923/24 L., 1922/23 L., Razlika. Rows include Vrhovna drž. uprava, Ministrstvo pravosodja, prosvete, ver., notranjih zadev, narodnega zdravja, zunanjih zadev, financ, vojne in mornarice, javnih del, prometa, pošte in brzojava, poljedelstva in voda, gozlov in rudnikov, trgovine in industrije, socialne politike, agrarne reforme, izenačenja zakonov, Proračunski rezervni krediti.

PREGLED DRŽAVNIH DOHODKOV ZA L. 1923/24.

Table with 3 columns: za 1923/24 L., za 1922/23 L., Razlika. Sections include A) Splošni dohodki, B) Posebni dohodki, and Rekapitulacija. Rows include Carina in manjše carinske takse, Trošarina in takse, Monopoli, Dobiček na denarju, etc.

g. Žitni trg. Na novosedski produkti borzi so cene žitu zadnje dni neprestano rastle. Vendar ni toliko kupcev, kot bi se to vsled čvrste tendence pričakovalo.

Zagreb, 23. 11. Devize: Pešta 2.60-2.90, Berlin 1.0-1.30, Italija 2.8650-2.9050, London 276.50-281.50, Newyork 61.50-62.50, Pariz 4.4250-4.4750.

4.4750, Praga 1.9550-2.0150, Dunaj 9.0-9.50, Zürich 11.48-11.58, Bukarešt 39.0-40.50, Sofija 44-46.0, Amsterdam 24.75, Brüssel 4.10, Varšava 0.46-0.56, Kopenhagen 18.0, Kristianja 11.50. Valute: Lir 2.8250-2.8650, lunt. str. 271.50-276.50, dolar 60.50-61.50, fr. frank 4.3750-4.4250, šil. K 1.9550-1.9850.

Štalerske novice.

š Odlikovanje celjskih častnikov. V Celju so bili odlikovani: polkovnik Ivan Naumovič z redom sv. Save 3. vrste, polkovnik Borivoje Tosič z redom sv. Save 4. vrste in majorja Šuput in Plaskan z redom belega orla 5. klase.

š Na pastirovanje v Ameriko se odpeljeta z ameriškim župnikom Mažirjem, ki je prišel na zlato poroko svojih staršev pri Sv. Anji v Slov. goricah, gg. kaplana Martin Kozar iz Sv. Lenarta in Janez Breznik iz Ruš.

š Žrtev poklica. V mariborski vojaški bolnici je umrl orožnik Franc Škerlec, ki ga je bil obstrlel zloglasni pohorski razbojnik Kampf. Škerlec je na rani trano bolehal in ji sedaj podlegel. Zapušča ženo in družino. Svetila mu večna luč!

š Tožba proti vojnemu erarju. Štajerski listi poročajo, da je Slovenska banka v Mariboru vložila proti vojnemu erarju tožbo zaradi izpraznitve dragonske vojašnice. Ta vojašnica je last banke, a vojaški erar ne plačuje nobene najemnine niti noče vojašnico izprazniti. Sedaj je banka nastopila sodno pot. — Vojašnico namerava banka preurediti v stanovanjsko hišo.

Primorske novice.

p Za komisarja v Gorici je imenovan vit. Fabiani, ki je že prevzel občinske posle.

p Nove posvetovalne komisije za Juljsko krajino so se ustanovile temeljem kralj. dekreta dne 16. t. m. Komisije imajo nalogo, da grede vladi pri upravnih ureditvah novih pokrajin s svetom na roko. Komisije so štiri: ena srednja in tri pokrajinske za Juljsko krajino, Tridentinsko Lenčijo in Dalmacijo. Pokrajinske komisije so sestavljene iz senatorjev in poslancev zadevne pokrajine, drugo polovico pa imenuje ministrski predsednik. Osrednja posvet. komisija sestoji iz 20 članov, ki jih imenuje ministrski predsednik, a predseduje ji državni podtajnik iz ministrskega predststva.

p Uprava sežanske občine je že vedno v rokah notarja Rumerja, kateremu je bila izročena temeljem fašistovskega nasilja ob političnem prevratu. Zanimivo je, da je bil zakoniti sežanski župan Mahorčič svoj čas

odlikovan z vitežkim križcem italijanske krone, torej je vendar zanesljiv tudi z državnega stališča. Račune in blagajno je izročil Rumerju v najlepšem redu. Bilo ni najmanjšega zakonitega razloga za izpraznjenje v občinski upravi in oblast bi bila morala nasilje že davno popraviti, ako bi bila Italija res pravno urejena država.

p Fašistovska Mica Kovačeva. Nedavno so se v Kanal pripeljali fašisti, sneli in pobrali slovenske napise, jedli in pili v Gorjupovem hotelu, plačali pa nič. Tak je splich fašistovski običaj, kadar pridejo v slovensko oklicico.

Ljubljanske novice.

lj Smrtina kosa. Po večmesečni boleznii je dne 22. t. m. preminul v Ljubljani v visoki starosti 79 let polkovnik v p. g. Mihael Lukanc. Od leta 1865, ko je bil kot šestosolec potrjen v vojake, je celih štirideset let služil od prostaka do polkovnika v bivšem domačem kranjskem pešpolku št. 17. Leta 1866 je rešil v bitki pri Kustoci kot visokostasit, lep mladenič-zastavonoša polkovno zastavo ter bil zato tako povišan v poročnika. Okupacije Bosne se je z našimi Janezi udeležil zelo aktivno. Podpolkovnik Andrejka nam to fazo njegovega delovanja lepo opisuje v svojih »Slovenskih fantih«. Pozneje je bil s svojo kompanijo nekaj časa v garniziji v Trebinju. Ko pa je bil leta 1888 njegova četa zopet premeščena v Ljubljano, se je vrnil semkaj tudi Lukanc in ostal tukaj nepretrgoma do svoje smrti. Dolgo vrsto let je bil poveljnik ljubljanskega vojnega dopolnilnega okraja št. 17. Kot tak je prihajal vsako leto na nabore po skoro celi Kranjski. Tako Lukanca ni poznala le cela generacija domačih vojakov, ki so ga cenili kot strogega a pravičnega in dobrohotnega predstojnika, marveč si je pridobil nešteto prijateljev po celi deželi, ki so čislali Lukanca kot značajnega moža in družabnika. Obilo obzira je imel zlasti do diakov-prostovoljcev, ki jim je — sam svedobno predčasno potrjen — šel kaj rad na roko, če je le količkaj dopuščala služba. Kot sin kmetijskega rodu, ki se ga je s ponosom zavedal, je napravil marsikatero uslugo našim kmetovalcem. S posebno ljubeznijo se je odlopal svojega rojstnega doma na Krški pot Kamniku, kamor

je do zadnjih let zahajal, če je le mogel. Pod zunanjo vojaško strogostjo je skrival mehko srce. Svoji rodbini je bil dober soprog in oče, ki je imel izredno srečo, vzgojiti mnogobrojno svojo družino, svoj največji ponos, devet otrok, pet sinov in štiri hčere, ki so vsi preskrbljeni in na vgllednih mestih. Skoro 40 let je bil nepretrgoma v Ljubljani markantna, velespoštovana osebnost. — Naj bi našel v njeni zemlji sladek počitek!

lj Za novega ravnatelja v ljubljanski bolnici je imenovan dr. Kosta Jeremič iz Sarajeva. Baje je bil edini prosilec za to mesto. Za sedanjega centralističnega režim je značilno, da ni za to mesto prosil niti en domači zdravnik!

lj Ljubljanskim pevskim zborom! Na koncertu v proslavo narodnega praznika dne 1. decembra t. l. nastopijo vsi ljubljanski v Zvezi včlanjeni moški zbori z E. Adamičevim koralom »Ti, ki si nas ustvaril«. V nedeljo dne 26. t. m. dopoldne se vrši v ta namen v pevski dvorani Glasbene Matice skupna pevska vaja in sicer za I. in II. tenor ob desetih, za I. in II. bas ob polenajstih. Arhivarji naj note prineso seboj! Nastop v tem skupnem zboru je obvezna za vse zbore, torej tudi za tiste, ki bi na koncertu samostojno ne nastopili. Pevci, udeležite se pevske vaje polnoštevilno! — Odbor »Zvezec«.

lj Porečja socialna zadeva. Za vse je več ali manj preskrbljeno, le za uboge dijakne srednjih šol ne, kateri stanujejo izven Ljubljane, se navsezgodaj pripeljejo v mesto, sede do 1 ure popoldne v šoli in potem čakajo na vlake, dokler se zopet morejo odpeljati domov; mnogi zelo pozno, tako da do večera prestražajo v Ljubljani. Bila bi pač socialna zadeva prve vrste, ki se naj v lotijo vsi poklicani faktorji, od vlade do občine in dobrotelčnih družtev, da se osnuje jedilnica za šolske otroke, ki vsled nedohranjenja zlasti v zimskem času postajajo dovzetni za vse bolezni, najbolj za jetiko. Socialno čuteči faktorji in društva, na noge! — Ljubljanski volivci.

lj Ljudska preskrbovalnica. Ljudska preskrbovalnica ponuja blago, ki ga je baje prejela iz Prage v imenu češkoslovaških tekstilnikov po znižani ceni v svrhu razprodaje med manjpremožnejše prebivalstvo. Blago je slabo in bi lahko ostalo na Češkoslovaškem. S takim blagom ni niti največjim revežem nič pomagano, ker je vrgel denar proč. Opozorjamo občinstvo naj si pred nakupom dobro ogleda vzorce, ki so razstavljeni pri mestnem magistratu v Ljubljani. Pokrajinsko vlado pa prosimo, naj ne favorizira posameznih podjetij, osebno ne v slučajih, kakor je zgornji, ko se za precej drag denar prodaja blago skrajne slabe kakovosti. Magistrat, županstva, razne korporacije, društva in zastopstva, odnosno odbori političnih strank niso zato tukaj, da bi delali reklamo za kako podjetje. Gremij trgovcev je že storil pri raznih oblastvih primerne korake, da se ne bodo dogajali več taki slučaji.

lj Velik volivni šod se je vršil včeraj zvečer za šentpeterski okraj v znani gostilni »pri rebrah« na Viču. Ker se toči tam pod imenom vinskega mošta pristen dolenski hruškovec in se prodajajo direktno od stojnice v Solskem drevoredu naročene in petkrat prepovedane pristne domače krvave in jetrne klobase, ni čuda, da so prišli na šod nebrojni tisoči. Obširno dvorano so že zdavnaj pred napovedano uro zasedli trije ljubljanski mesarji in dva peka, ki so navdušeno odobravalizvajanja govornikov. Dr. Ravnihar je s prepričevalno besedo opisoval bedo in gorje delavstva, za kateri stari občinski svet ni imel ne smisla ne srca, tovariš Juvan pa se je toplo zavzemal za hišne posestnike, ki trpe vsled strank v hišah in vsled podgan v kletih. Končno je še nastopil klerikalni zmaj, ki se je pripeljal na šod z biciklom znamke »Waffenrad«, podvil svoj rep pod prednje noge in rekel: »Jaz Vam pa pravim in povem, da volite jugoslovansko zajednico! (Mrmranje.) Da, zajednico! Ti gospode, ki so danes v zajednici, so vedeli, kaj se pravi spanje. Dobro spanje je največja dobrotla! Zato tudi niso napravili tramvaja. Zakaj pa naj bi se pustil pošten meščan že na vse zгодaj buditi? In sploh, kdo pa naj se vozi v tistih binglbongl-koretah? Pošteni ljudje imajo avtomobil ali pa vsaj kočije na gumi, ne pa na zvonec, ki samo špektakel dela. To so današnji zajedničarji že zdavnaj vedeli in zato so nam ohranili dragoceni jutranji mir. In elektrika! Kaj jo je treba? Ali mora vsak vedeti, kdaj in kakšen pride pošten meščan zjutraj domov? (Navdušeno pritjevanje.) V Mostah nimamo ne tramvaja, ne elektrike, pa ima vendar samo Oražen toliko zelja, da ga cela Ljubljana pet let ne sné! In komunisti! Kaj je to, kdo je to? V Mostah ima vsak komunist svoj hišo, kar pa hiše nima je proletarijat in to je treba poloviti in dajati v »arabajhans«. — Proletarijata stari Ljubljančanje nikdar niso trpeli in današnja zajednica tudi ne in zato Vam pravim in povem: Voltite zajednico! Ničnja škrinja spada na orvo mesto. (Navdušeno odobravanje 100 tisoč glasnih poslušavcev.)

— Izobraževalni društvi Vsa katol. prosvetna društva, ki želijo govornika iz Ljubljane, naj sporoče vedno tozadevno željo vsa 14 dni poprej tajištvu SKSZ, odseku za predavanja. Na prošnje, ki dohajajo zadnji hip, ali na osebne prošnje izven tajištva se v bodoče ne bomo ozirali, ker je nemogoče dobiti zadnji trenutek primernega govornika. Razen tega je pomnilo, da gg. govorniki sicer nič ne zahtevajo za svoj trud, povrniti se jim pa morajo potem tajištva stroški za vožnjo in prehrano. Vse tozadevne dopise je pošiljati na tajištvo SKSZ, odsek za predavanja (Ljudski dom II.).

— Neprijetnosti. V zadnjih časih je bilo ovadenih na deželi več oseb, ker so oddajali prenočišče in hrano temnim elementom. Ljudje naj bodo v tem oziru previdni, da ne bodo imeli nepotrebnih sitnosti in potov in morda še končno kazni.

— Nov poštni tarifni seznam točnih službenih podatkov je ravnokar izšel in se doblja za 10 Din pri »Narodni knjižnici« v Zagrebu, Vojnička 13 in v Ljubljani v Jugoslovanski knjižarni.

— Pojasnilo zdruge strani. K dopisu »Čemu agrarna reforma?«, ki smo ga priobčili 18. t. m. z ozirom na prodajo građaške graščine se nam z druge strani poroča: Predpisi agrarne reforme niso ostali samo na papirju, marveč je okrožni agrarni urad pri rešitvi te zadeve v najdalekosežnejši meri varoval interese ljudstva. Po sedanjih predpisih bi imelo pri graščini ostati 75 ha plodne zemlje, tako da bi prišlo agrarnim upravičencem komaj nekaj nar. 20 ha na razpolago. Okrožni agrarni urad je pa stvar ravno narobe zasakal in od kupca zahteval notarsko izjavo, da dobe agrarni upravičenci najmanj 75 ha plodne zemlje na razpolago, graščini pa ostane samo nekaj nad 20 ha. Tudi je moral kupec izjaviti, da se bo strogo držal vseh agrarnih predpisov, zlasti da bo potrebnam ljudstva po stavbnem lesu in kurivu v najobsežnejši meri ustrezal. Sicer pa visi cela stvar pri sodišču in bi bilo umestno, da različni dopisniki, ki o tej zadevi poročajo, počakajo, da sodišče izreče končno besedo.

— Podpore za slepe. Odbor podpornega društva slepih v Ljubljani Wolfova ulica 12 je dovolil na svoji 24. seji dne 5. novembra svojim rednim članom božične ali novoletne podpore. Prošilec se poziva, da vlože tozadevne pisemne prošnje predsedništvu in sicer najkasneje do 30. novembra t. l. Obenem vabimo vse redne člane, ki so v zadnjem času spremenili svoje stanovanje, da nemudoma javijo svoj naslov. Prosimo tudi kar najuljudneje vse naše polporna člane, ki so leta 1921 darovali našemu društvu nad 20 K, da bi blagohotno poslali za l. 1922 tudi svojo članarino, ki znaša samo 10 Din. Tudi vsi široko javnost uljudno prosimo, da lažja befo najbednejšim, ki so slepi. Milodare sprejema hvaležno podporo društvo slepih v Ljubljani, Wolfova ulica 12.

— Radijsko postajo in pošto palačo zgrade v Novem Sadu.

— Po neprevidnosti ustrelil mater. V Bujanovcih pri Kumanovu je Mladen Stojanovič po neprevidnosti ustrelil lastno mater.

— Trgovec z dekletii. Hrvatski listi poročajo, da se klati po hrvatskih mestih trgovcev z dekletii, ki se zanima za deklice od 13 do 14 let in jim obeta lepo življenje. Trgovca zasleduje policija, a ga doslej še ni dobila v roke.

— Afeta državnega pravdnika v Pančevu. Proti pančevskemu državn. pravdniku so uvedli disciplinarno preiskavo. — Obdolžen je: 1. da je uporabljal kaznjence za dela v njegovih hiši, 2. da je uporabljal kaznilnico kot skladišče, v katerem je koplčil pšenico, s katero je delal kupčije, 3. je od časa do časa izpuščal na več let obsojene kaznjence na svobodo, da so po domačih vaseh zanj kupovali pšenico, za kar jim je plačeval tudi provizijo, 4. je dal od kaznjencev zase in svoje prijatelje izdelovati pohištvo, vsega za 20 sob.

— Naznanilo otvoritve. Podpisana tvrdka je prevzela z današnjim dnem trgovino s špecerijskim in kolonijalnim blagom ter zalogo rudninskih voda od tvrdke Julij Elbert v Ljubljani, Kongresni trg 14. Prodajala bodeva vse te predmete po brezkonkurenčnih cenah. — Za obilen obisk se slavnemu občinstvu najtonleje priporočava ter beleživa z velespoštovanjem. — Černak & Komp. 5047

— Tatvine in vlomi. Na Petkovcu pri Rovtah je bilo Mariji Gabrovček ukradeno obleke v vrednosti 2800 K. — V Vodicanh so odnesli vlomilci posestniku Alojziju Gotarju obleke v vrednosti 2350 kron. — Antonu Broliču v Predvoru je bilo ukradeno 4500 K vredno kolo. Orožniki v Trzinu so po dolgotrajnem zasledovanju izsledili tatu, zaplenili ukradeno kolo in ga vrnili lastniku.

— Ljubezniva žena je 40 letna Marija Krajtna Jurič, ki je ukradla svojemu možu Ilij v Travniku briljantne ušane vredne 50.000 K in 10.000 K denarja in je neznanu kam pobegnila.

— Moderna sturmanca. Igaac Beršan se je peljal z vozom iz Ljubljane na Vrhniko. Vozil je sod pogrusa in 10 vreč cimenta. Pred Verbičovo gostilno na Logu se je ustavil, voz in konja je pustil pred gostilno. Po cestii je prišel Tomaz Tavčar iz Sp. Šiške, kateri je tebičnik, meninšč odpeljal konja z vozom. Na Vrhniki so pa ljudje spoznali voz in voznika, katerega so nato orožniki zaprli.

— Hrvatski Radišac v Zagrebu ponuja dekke kot vajence za naslednje obrti in trgovino: Ključavničarstvo 62, kovaštvo 50, krojaštvo 57, mehniko 40, čevljarstvo 59, mizarstvo 82, trgovino z mešanim blagom 72. Kdor želi dobiti vajenca, naj se obrne na naslov: »Hrvatski Radišac« v Zagrebu, Gunduličeva 11.

Samomor pijanca. 78 letni delavec Andrija Belasič v Zagrebu je bil strasen pijanec in je ves zaslužek redno zapil, ženo in dva otrocka pa prepuščal bedi. Zena mu je to očitala. 21. t. m. je Belasič zopet prepil vsa noč pogostilnah, zjutraj pa se legel pod vlak, ki mu je zdrobil glavo.

Ij Umrli so v Ljubljani: Karolina Kramer, zasebnica, 80 let. — Emilija Matažič, zasebnica, 70 let. — Ivan Belič, posestnik, 61 let. — Karel Zitnik, delavec, 20 let. — Josip Umnik, žičar, 63 let. — Božidar Kraiger, delavkin sin, 2 dni. — Ana Zveržena, delavčeva hči, 2 dni. — Zmagoslav Trošt, železničarjev sin, 7 mesecev. — S. Alojzija Petronija Čoh, usmiljenka, 28 let. — Josip Zupančič, mesar in posestnik, 4 let. — Anton Glavič, delavec, 56 let. — Josip Kotar, lajnar, 78 let. — Fran Javšovec, misijonar, 75 let. — Richard Svetlič, mag. rač. nadrevident, 43 let. — Stanko Jankar, kuharski vajenec, 20 let. — Julijana Fale, učiteljica, 25 let. — Josip Bahč, železničar v p., 61 let. — S. Marija Kunigunda Zavernik, redovnica, 51 let. — Fran Fritsch, trgovčev sin, 16 mesecev. — Alojzij Cvelbar, pekovski pomočnik, 46 let. — Pavel Vampel, berač, 62 let.

Ij Društvo Soča vabi svoje člane in prijatelje na predavanje v soboto dne 25. t. m. v salonu pri Levuc. Predava tajnik Trgovske in obrtne zbornice gosp. Ivan Mohorič o temi: »Gospodarske razmere v Sloveniji. Začetki ob osmih in pol. Vstop prost.

Ij Jugoslovansko društvo za proučevanje angleškega jezika je imela v soboto dne 18. t. m. na verandi hotela Union svoj letošnji prvi »at home«, katerega se je udeležilo lepo število članov. Posetila sta društveno prireditelji tudi angleški konzul g. Maclean in ameriški konzul g. Mac Gurr, katera je pozdravil g. dr. Skaberne. Gospod konzul Maclean se je zahvalil za pozdrav ter omenil, da je bila Jugoslavija angleško govorečim narodom zelo malo znana, vendar pa upa, da da bo društvo veliko pripomoglo, da se bodo angleško govoreči narodni seznanili z nami in da se bo razvilo medsebojno kar najboljšo prijateljstvo. Društvo dobro napreduje in posebno zahvalo ima dati vrio delavnemu odboru, posebno pa tajnici gospej Copeland, katera ima vse zasluge za procvit tega društva.

Ij Nepošten inkasaut. France Kotlušek, sluga Trgovskega in bolniškega podpornega društva, je dobil 21. oktobra po Minkij Kozeljevi nalog, da naj inkasira pristojbine inšerativ v višini 13.008 K. Kotlušek je to tudi storil, toda denarja ni izročil, odpeljal se je marveč v Trst in denar zapravil. Sedel bo zato 4 mesece v težki ječi.

Ij Policijska kronika. V torek ob 23. uri je na dvorišču Keršičeve gostilne umrl na srčni kapi znani berač Pavel Lampelj. — Jože H. silno rad lovi na Barju cipe, kar ni dovoljeno. Dne 21. t. m. ob 13. uri 30 minut je ob Poti na Rakovo jelšo zopet lovil na limanice ptičke, kar je zapazil varnostni stražnik Josip Janežič, kateri je Jožetu H. zaplenil 50 limanic. — Zidarski polir Ivan Oblak je posodil te dni svojemu znancu 8000 K vredno kolo, ki se je pa odpeljal z njim kdove kam in mu ga ni vrnil. — Dne 20. novembra ob 12. uri 50 minut se je pred Kavčičevo gostilno na Dunajski cesti stoplo pet mož. Tekla je kri in štirje junaki so bili ranjeni. Nato so pa šli v gostilno, v kateri so razbijali steklenice in kozarce. Končno je prišel višji stražnik Jelusič, ki je naglo napravil red.

Narodno gledališče.

Drama.

Petek, 24. novembra: JACK STRAW. Red D.
Sobota, 25. novembra: PLOHA. Red E.
Nedelja, 26. novembra, ob 3 popoldne. KROJACEK-JUNACEK. Izven.
ob 8 zvečer: ŽIV! MRTVEC. Izven.
Ponedeljek, 27. novembra: R. U. R. Red C.
Torek, 28. novembra: Zaprt.

Opera.

Petek, 24. novembra: Zaprt.
Sobota, 25. novembra: PRODANA NEVESTA. Red C.
Nedelja, 26. novembra: BUTTERFLY. Gostovanje ge. Ade Poljakove. Izven.
Ponedeljek, 27. novembra: Zaprt.
Torek, 28. novembra: Sevilski brivec. Red A.

Ljudski oder.

Nedelja, 26. novembra: »Kirke«. (Verziška komedija.) Noviteta.
Predprodaja vstopnic vsaki večer od 5. do 7. ure, v nedeljo od 9.—12. dopoldne in popoldne od 3. ure naprej do začetka predstave v pisarni Ljudskega odra.
Iz pisarne Ljudskega odra. »Kirke«, verziška komedija. Novo delo dr. Alojzija Remca.

Prosveta.

pr Shakespeare — Othelo. Prevel Oton Zupančič. 1923. Založila Tiskovna zadruga v Ljubljani. Str. 160. Cena Din 19, po pošti Din 1.25 več.
pr Pastirei pri kresu in klesu, zložil Fr. Bevč, založila Sloniškova zveza v Ljubljani, s slikami Fr. Kralja, je prav primerno Miklavžovo darilo za našo mladino.
pr »Boris Miran, Strunani slovo!« Nedavno smo naznanili ta ljubek »souvenir«. Knjižici je pridelana pa tudi krasno izvršena slika 87 letnega starčka-pešnika Jos. Stritarja. Je to edina slika v celotni postavi, ki jo imamo o njem, ter že sama vredna, da si naroči knjižico vsak njegov čestilec. Cena 8 Din, krasno vezana 12 Din. Jugoslovanska knjigarna.
pr Zemljepis za srednje Šole, I. del. Sestavil profesor Milan Pajk, tretjo izdajo priredil profesor Jožef Kržišnik. Cena Din 18. Založila Jugoslovanska knjigarna v Ljubljani. Nov na vseh zadevnih šolah težko pričakovani natis te knjige, je pravkar izšel. Rokopis je pokrajinska uprava za Slovenijo, oddelek za prosveto in vere že dne 20. julija t. l., št. 2705 odobrila. Ker tvori knjiga podlago zemljepisnemu pouku na srednjih šolah, bomo o njej še spregovorili v posebni omeni. V kratkem pride v tisk tudi II. del prof. Pajkovega Zemljepisa, ki ga je priredil prof. Prijatelj.

pr Koledarček Jugoslovanske kmetijske zveze postaja v naših kmetijskih družinah prav tako vsakdanja in nujno potrebna knjižica kakor »Družinska pratikac« ali pa knjige Družbe sv. Mohorja. Vsako leto izide koledarček v večji nakladi in z veseljem ga sprejmejo povsod, kjer so ga spoznali. Letošnji koledarček se odlikuje posebno po svoji praktični vsebini. Naj omenimo le nekaj naslovov: 1. Tabele: Kako se zračna kubična mera okroglih debel in klad; preračunanje pesti v metersko mero; koliko časa traja pojatev pri domačih živalih; razmerje med živo težo in težo zaklane živali; koledar brejosti. 2. Sestavki: Prva pomoč ponesrečenim ljudem; krmila in krmiljenje; potrebni nauki za sadjenje; mlečni posnemalnik; živalske kužne bolezni in cepiljenje; prva pomoč pri nezgodah in boleznih domačih živali; miglaji čebelarjem-začetnikom; postavne določbe glede jamstva pri kupčijah z živino. Tako obsežna knjižica je pač vredna borih 7.50 Din. Če je naročil 10 izvodov skupno, 7 Din. — Dobiva se v Tajništvo JKZ, Ljubljana, Jugoslovanski knjigarni, Ljubljana, v prodajalni K. T. D. Nieman, Ljubljana, v tajništvu SLS Maribor, Cirilovi knjigarni Maribor, Tajništvo SLS Celje, v tajništvu SLS Novomesto, I. Krajec nasl. Novomesto, v bukvarni »Ilirijac« v Kranju.

pr Dr. Ivan Dujmšič: Katolik i štampa. — Sarajevo 1922. Tisak Hrv. Tiskare d. d. Naklada Hrvatske Knjižare. Str. 128, cena K 40, po povzetju K 44. — Pisatelj je zbral gradivo za obrambo dobrega in pobijanje slabega tiska ter je v poljudni obliki obdelal. Knjigo najtopleje priporočamo.

Orlovski vestnik.

Podzvezni svet O. P. (Seja vodstva O. P.) Opozarjamo okrožja, da se vrši podzvezni svet v nedeljo, 26. t. m. ob 9. uri dopoldne v prostorih Orlovke podzveze v Ljubljani, Ljudski dom. Udeležba predsednikov okrožij obvezna (glej §§ 237—240 poslovnika).

Turistika in sport.

Ilirija : Jadran — Ilirija II : Korotan, Kranj. Na igrišču Ilirije pred drž. kolodvorom se vrši v nedeljo 26. t. m. ob pol 8. uri nogometna tekma med Ilirijo in Jadranom in ob 1. uri kot predigra tekma med Korotanom iz Kranja in II. m. Ilirije.
S. K. Primorje rez. : S. K. Jadran 3 : 3 (0 : 2). S. K. Jadran se vidno boljše ter pričenja gojiti kombinacijsko igro, povsem slično oni Ilirije. Topot je nastopil ojačen na desnem krilu z Ilirijanom Wejbl-nom. Toda odkritosrečno povedano, smo z ozirom na to in svoječasno notico v »Slovenec«, od njega veliko več pričakovali. Iz tega vzroka je najbrž tudi Primorje ojačilo svoje rezervo z dvema igralcema iz prvega moštva, ki so pa bili razen srednjega napadalca pod svojo običajno formo. V prvem polčasu se rezerva Primorja ni mogla znajti, posebno obramba je igrala raztrgano, vsled česar se je posrečilo Jadranu zabiti v kratkem

času dva gola. Občudovali pa smo vstrajnost in požrtvovalnost Jadrana posebno v drugi polovici, ko je Primorje neprestano oblegalo njegova vrata. Od Jadrana je najbolj ugajal srednji krilec in obramba, medtem ko je bil Wejbl na desnem krilu indisponiran ter stal vedno v off-seidu enako kakor leva zveza Primorja. Sodil je g. Kramaršič dobro in nepristransko, samo želimo, da bi odločneje nastopal.

Ziaski sport v Bohinju obeta letos postati jako živahen. Po inicijativi agilnega Turistovskega kluba »Skalac« se je osnovala pred kratkim v Bohinjski Bistrici bohinjka podružnica tega društva, ki si je postavila nalogo, organizirati nanovo zimski sport v Bohinju, ki je bil nekdanje že lepo razvit, a se po vojni ni mogel nikakor opomoči. Zveza za tujski promet v Sloveniji, ki razpolaga čez nekdanje sankališče »Belveder«, je priskočila omenjeni podružnici T. k. »Skalac« na pomoč ter mu odstopila za letos sankališče »Belveder«, vrh tega pa prepustila uporabo svojega bogatega zimsko-sportnega materiala na sankah, itd. Dne 22. oktobra sta si obe organizaciji ogledali sankališče »Belveder« in zimsko-sportni material. Dognalo se je, da je žalibog med vojno sankališče zelo trpelo. Kakor čujemo, so dela že v polnem tiru, sankališče se ne samo popravlja, ampak tudi podaljšuje. V hotelu »Triglavl«, kjer je nastanjena stalna podružnica T. K. Skala, in v drugih hotelih, je izvrstno preskrbljeno za goste s toplimi sobami in z dobro in ceno hrano. O vseh podrobnostih se bode jugoslovanska sportna publika pravočasno obvestila. Kakor čujemo, pripravlja T. K. »Skalac« tudi smučke tekme, izmed katerih se bode prva in najimennejša na čez 1700 m visokem Ratitovcu vršila že o Božiču.

Poizvedovanja.

Izgubil je na semnji dan 13. t. m. na postaji Radeče pri Zidanem mostu ubog kmetič 1300 de 1400 dinarjev. Če je denar kdo našel, se prosil, naj ga proti primerni nagradi pošlje na naslov: Janez Kozinc, Ledina št. 46, p. Sevnica ob Savi.
Najdena je bila ženska srebrna ura z monogramom. Izgubitelj jo dobi pri magistratnem slugi Antonu Svigelju, mestna hiša na Pruhal, prtiličje.

Meteorološko poročilo.

Ljubljana 306 m n. m. viš.

Čas opazovanja	Barometar v mm	Termometar v C	Psilometrični diference v C	Nebo, vetrov	Padačina v mm
22. 11. 21 h	749.5	- 1	0.9	jasno	—
23. 11. 7 h	750.1	- 3.1	0.4	megla	—
23. 11. 14 h	748.4	3	1.4	jasno	—

3 stavbene parcele v sredini Ljubljane naprodaj. Vprašanja pod številko 3-5058 na upravo tega lista.

Abadie cigaretni papir in stročnice z novo banderolo Monopolne uprave se dobiva zopet pri glavni zalogi **A. Lampret, Ljubljana**, Krekov trg 10. — Istotam se dobi tudi konceptni in ovojni (Pack) papir.

PRIMA PITANE goske na debelo in drobno. Dnevno sveže zaklane po najnižji ceni od 20 kg dalje; GOSJE PERJE, belo kot sneg, a neočiščeno, Din 45, lepo gosje puhašto perje Din 145 za kg le od 5 kg naprej pošilja po povzetju SANDOR BLEIER, izvoz perufrine, STARI BEČEJ, Bačka.

Inserirajte v „Slovencu“! Dne 27. t. m. se bo prodalo na proslavoljni JAVNI DRAŽBI v Bočkovem, obč. Bloke, p. Novavas pri Rakeku **posestvo** obstoječe iz hiše, gospodar postopij in 35 oralov nitv, travnikov in gozda. Poleg tega se bo prodalo tudi 10.000 kg sena. Posestvo je v zelo dobrem stanju.

Vsem sorodnikom in znancom naznanjamo pretužno vest, da je po daljši, mučni bolezni, dne 23. t. m. preminula v starosti 90 let, gospa **Elizabetha Gatsch, roj. Sever** V Kostanjevici, 23. novembra 1922. **Žalujoci ostali.**

Dvocevka kal. 16 dobro ohranjena, se proda. Ogleda se od 2 do 3. ure popoldne. Kje, pove uprava »Slovenca« pod številko 5055.

Lesna družba »Ilirija« Ljubljana Kralja Petra trg 8, prodaja **bukova drva** na drobno in debelo.

100 delnic JADRANSKE BANKE in **50 delnic ZADR. GOSPODARSKE BANKE** ugodno naprodaj. Pojasnila pri Aloma Company, anončna in reklamna d. z o. z., Ljubljana, Kongresni trg št. 3.

Mebilirano sobo s posebnim vhodom v sredini mesta oz. v smeri proti juž. kolodvoru, ISCEMO za mirnega gospoda. Ponudbe je takoj nasloviti na upravo tega lista pod šifro »SOBA 5030«.

GARJE kraste, lisaje odstranjuje pri človeku in živalih **Naftomazilo**, ki je brez duha in ne maže perila. 1 lonček za 1 osebo po pošti 5 Din. pri **TANKOCI, Iekarna Ljubljana, Slovenija.**

PERJE vsak čas, po najnižjih cenah, pri **E. VAJDA,** IZVOZ divjačine in perufrine, **ČAKOVEC, Medjimurje,** JUGOSLAVIJA. — Brzjaviti: VAJDA, Čakovec. — Telefon št. 59.

Novosti! Za damske plašče vveliki izber. **A. & E. Skaberné** Ljubljana Mestni trg 10

Kolesa Vam prenovi in strokovno shrani **preko zime** ob malenkostni pristojbini tvrdka **J. GOREC, Gosposvejska c. 14.**

lep. suh krompir prodaja **„Gospodarska zveza Ljubljana“** po K 5.40 za kg. Istotam oddamo tudi večjo količino **pet litrskih belih kozarcev** po K 30.— za komad

Za Miklavža dobite vsakovrstne **bonbone, kekse, čokolado** od najpreprostejših do najfinejših vrst najceneje pri tvrdki **JOSIP VITEK**, trgovina s kauditi Ljubljana, Krekov trg št. 8, zraven »Mestnega doma«. **NA DEBELO!** **NA DEBELO!**

Prodaja po znatno nižanih cenah: zimsko perilo, pletene jopice rokavice, nogavice itd. **A. Sinkovic nasl. K. Soss** LJUBLJANA, Mestni trg 10. **Poravnajte naročnino!**

Priporočajo se sledeče domače tvrdke: (Objava 4 Din.)

KLEPARJI: Remžar & Smerkol, Florijanska ul. 18. Produktivna zadruga kleparjev, instalaterjev, kotlarjev in krovcov v Ljubljani, Kolodvorska ulica št. 28. Korn T., Poljanska cesta št. 8.
KLOBUKE IN TELOV. POTREBŠČINE: Kusovar Ivan, Stari trg št. 10.
KONFEKCIJSKA TRGOVINA: Olup Josip, Pod Frančo.
PARNA PEKARNA: Jean Schreya nasl. Jakob Kavčič, Gradšče št. 5.
STAVE IN GALANT. KLEPARSTVO: Ferenc & Fuchs, Ljubljana, Mirje št. 2.

SPEDIČIJSKA PODJETJA: »Oriente« d. d., Sodna ulica 3, Tel. 463. Ranzinger R., Cesta na juž. železnico 7—9.
TRGOVINA Z ŽELEZNINO: Sušnik A., Zaloška cesta št. 21, Ljubljana.
TRGOV. Z DEZNIKI IN SOLANCIKI: Mikuš L., Mestni trg 15.
TRGOV. Z ŽELEZNINO IN CEMENTOM: Erjavec & Turk pri »zlati lopatic«, Valva-zorjev trg št. 7.
ZALOGA POHISTVA: F. Fajdiga sin, Sv. Petra cesta 17.

Inserirajte v „Slovencu“! **Natječaj.** Vlastelnska šumarja u Tompojevčima kod Vukovara traži jednog **vještog monteara** električarsko-mehaničarske struke, po mogućnosti oženjenog, koji ima uz uzdržavanje privatne telefonske pruge, vršiti i lugarsku pomoćnu službu. Godišnja plaća je 800 K, 16 q pšenice, 8 q sitnog kukuruza, 16 m³ drva za ogrjev, dva jutra najbolje oranice za uzivanje, jedno kompletno odijelo, uz šešir i cipele, stan u naravi, te pravo na napajivanje do 2 krave i do 15 komada svinja u srezu, u kojem će vršiti lugarsku pomoćnu službu. **Isto tako traži se jedna perfektna mlađa kuharica.**



M. Kuštrin Tehnični, elektrotehnični in gumijevi predmeti vseh vrst na drobno in debelo. Glavno zastopstvo polnih gumijevih obrocev za tovarne avtomobile tovarne Walter Martiny. Hidravlične stiskalnice za montiranje gum. obrocev v centrali, Rimska cesta št. 2. Prevozno podjetje za prevoz blaga celih vagonov na vse kraje, za kar je na razpolago deset tovornih avtomobilov. **Centrala: LJUBLJANA, Rimska cesta 2.** **Podružnice:** LJUBLJANA, Dunajska cesta 23, tel. št. 470. MARIBOR, Jurčičeva ul. 9, tel. št. 133. BEOGRAD, Knez Mihajlova ulica št. 3.

Prima banaške prašiče-špeharje ima vedno v zalogi, ter vsako soboto in nedeljo sveže domače jetrne, krvave in mesene klobase. Prvovrstna dolenska in štajerska vina. Za obilno udeležbo se priporoča **Joško Jebačin, Dolenjska cesta.** Jugoslovanska tiskarna v Ljubljani.